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Risultati: numeri e frequenze

e Domande:
* Quanti elettroni? Quanti muoni?
* Rapporto tra elettroni/muoni: 0.98

Total:
Group e M W+ W- Wt Neutral Zoo Total
All 774 788 308 244 340 570 143 1605
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N CMS,

Risultati: numeri e frequenze

e Domande:

e Quanti elettroni? Quanti muoni? e “ t
* Rapporto tra elettroni/muoni: 0.98 - :
. . . o . . ron
* Previsione: 1 (Universalita leptonica) Leptoni — —E L =
* W2ev, * ZDee *Z2Dv,v, V V V
) w 9 pvp ) Z 9 p p ) Z 9 Vp Vp neutrieno neutri‘nlo neutr.flo
* W2tv, *Z2>1tt *Z>V. V,
Total:
Group e M W+ W- Wt Neutral Zoo Total
Al 774 788 308 244 340 570 143 1605
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Risultati: numeri e frequenze

e Domande:
 Quanti W*? Quanti W?
* Rapportotra W*/W~: 1.3

Total:
Group 2 M W+ W- Wt Neutral Zoo Total
All 774 788 308 244 340 570 143 1605
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Risultati: numeri e frequenze

e Domande:
 Quanti W*? Quanti W?
* Rapportotra W*/W~: 1.3
* Previsione: 1.4 (Rapporto quark up/down nel protone)

Protone

¢

Total:
Group 2 M W+ W- Wt Neutral Zoo Total
All 774 788 308 244 340 570 143 1605
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Sy Istogramma di massa

 Dopo aver identificatoi segnali e classificato gli eventi
e | dati vengono analizzati statisticamente

* Leinformazionidelle collisioni vengono sintetizzate in istogrammi
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Eventi casuali distribuiti casualmente
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Numero di eventi
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Numero di eventi
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@0 | Risultati: istogramma di massa (Z > ee/pp)

X/

e Domande:
 Cosasivede?
e (C’eun picco?
e Quale massa [GeV]?
* A quale particella corrisponde?

Events /

2-Lepton Events
2GeV

Mass bin (GeV)

01/03/2024 A. Lapertosa 12



34 6 nb (pr 5 02 TeV)

Domande:

Cosa si vede?

C’e un picco?

Quale massa [GeV]?

A quale particella corrisponde?
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e Domande:
 Cosasivede?
e (C’eun picco?
e Quale massa [GeV]?
* A quale particella corrisponde?
e Cisono altri picchi?
Events /
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Risultati: istogramma di massa (Z > ee/up)

10° @ CMS Preliminary
P, ¢ \(E =7 TeV
v ©

e Domande:
* Cosasivede? J/Psi (cc) Y (bb)
e (C’eun picco?
e Quale massa [GeV]?
* A quale particella corrisponde?
e Cisono altri picchi?
Events / J/Psi (3 GeV)

Events/GeV
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Decadimento Probabilita [%]

H — bb 57.5+ 1.9
H->WW 21.6 +0.9
H — gg 8.56 +0.86
H- 711 6.30 +0.36
H - cc 2.90 +£0.35
H—-ZZ 2.67 +0.11
H - yy 0.228 +£0.011
H— Zy 0.155 +£0.014

H — uu 0.022 +0.001
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CMS, .
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@01 Dati 2015-2018: H> yy ... H > 27
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Risultati: istogramma di massa (H > Z2Z)

e Domande:
* Cosasivede?
e (C’eun picco?
e Quale massa [GeV]?
* A quale particella corrisponde?
e Cisono altri picchi?
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W_ Risultati: istogramma di massa (H > Z2Z)

e Domande: CMS 138 fb"' (13 TeV
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e Cisono altri picchi?
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Fisica: Modello Standard
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&> 1 Video conferenza ore 16:00

* Cicollegheremo conil CERN!

e (Cisaranno 2 moderatori: A

* Andrea Massironi (Milano, Italia)
e Roumyana Hadjiiska (Sofia, Bulgaria)

e Parteciperanno anche altri 4 istituti!
* Constantine (Algeria)
e Kharkiv (Ucraina)
e Helsinki (Finlandia)
e Santiago de Compostela (Spagna)
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https://physicsmasterclasses.org/index.php?cat=country&page=dz_constantine
https://physicsmasterclasses.org/index.php?cat=country&page=ua_kharkiv_en
https://physicsmasterclasses.org/index.php?cat=country&page=fi_helsinki
https://physicsmasterclasses.org/index.php?cat=country&page=sp_santiago_en

N CMS,

Risultati: numeri e frequenze

e Domande:

e Quanti elettroni? Quanti muoni? e “ t
* Rapporto tra elettroni/muoni: 0.98 - :
. . . o . . ron
* Previsione: 1 (Universalita leptonica) Leptoni — —E L =
* W2ev, * ZDee *Z2Dv,v, V V V
) w 9 pvp ) Z 9 p p ) Z 9 Vp Vp neutrieno neutri‘nlo neutr.flo
* W2tv, *Z2>1tt *Z>V. V,
Total:
Group e M W+ W- Wt Neutral Zoo Total
Al 774 788 308 244 340 570 143 1605
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Risultati: numeri e frequenze

e Domande:
 Quanti W*? Quanti W?
* Rapportotra W*/W~: 1.3
* Previsione: 1.4 (Rapporto quark up/down nel protone)

Protone

¢

Total:
Group 2 M W+ W- Wt Neutral Zoo Total
All 774 788 308 244 340 570 143 1605
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Risultati: istogramma di massa (Z > ee/up)

10° @ CMS Preliminary
P, ¢ \(E =7 TeV
v ©

e Domande:
* Cosasivede? J/Psi (cc) Y (bb)
e (C’eun picco?
e Quale massa [GeV]?
* A quale particella corrisponde?
e Cisono altri picchi?
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W_ Risultati: istogramma di massa (H > Z2Z)

e Domande: CMS 138 fb"' (13 TeV
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e Cisono altri picchi?
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1 Processi di produzione del Bosone di Higgs

q q
g 000000
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@01 Meccanismo di Higgs: la massa

35.9-137 b (13 TeV)
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